

2011 秋季班 香港城市大學交換生電子報

◇ 節日

相較於春季班，秋季班遇到的假日比較少，放假的只有中秋節、國慶日和重陽節。雖然一樣是過中秋，但香港和台灣慶祝的方式不太相同。香港人一樣會吃月餅和柚子，但是並不烤肉，並且會有花燈佈置，商家也會販售各式燈籠，就像台灣的元宵節一樣。中秋節當天在維多利亞公園有燈會，在大坑也有舞火龍的傳統習俗，雖然不如想像中有趣，但畢竟交換的目的就是體驗當地文化，若有時間也不妨去看看。另一個放假的節日是國慶日，因為香港是中國的領土，所以它們的國慶日理所當然的是 10 月 1 日。當天晚上在維多利亞港會有煙火，雖然人潮洶湧，但煙火非常精彩，強力推薦一定要去看！最好晚上六點以前就到場佔位子，否則越晚去會越多人。煙火燃放時間長達 23 分鐘，在整個海面上施放，非常壯觀！煙火配樂是一首首的歌曲，令人意外的是甚至還有「愛拼才會贏」，在異鄉聽到台語歌曲感覺很特別（笑）。另外很特別的是香港重陽節有放假，我的香港同學說那天會登高、掃墓，但對交換生來說就是單純的多了一天的假期。

除了有放假的假日之外，秋季班最特別的是會碰到萬聖節和聖誕節。雖然沒有放假，但商家都會有相關布置，很有氣氛。香港海洋公園和迪士尼在萬聖節會有特別活動，迪士尼有少數鬼屋和萬聖節遊行，恐怖指數較低，但裝飾都很可愛。海洋公園鬼屋數量比較多，佈置也都很逼真，比迪士尼的來得可怕，但人物不如迪士尼的可愛，兩者各有特色，但不論哪個都佈置得有模有樣，推薦一定要去試試。萬聖節當天在蘭桂坊會有扮裝活動，許多扮成鬼怪打扮的人齊聚一堂，據說十分有氣氛，有興趣的人不妨也裝扮一下。

另一個年末的重頭戲就是聖誕節。萬聖節一過，商家就會立刻把相關佈置拆下，換成應景的聖誕裝飾。每個 mall 每年都會有不同的主題，商家會依照主題佈置，各家都有自己的特色，整個香港妝點得非常具有聖誕節的氣氛。舉例來說，2011 年又一城的主題是聖誕老公公、海港城是玩具總動員、朗豪坊是 KITTY 貓、時代廣場是芭比娃娃、東港城是櫻桃小丸子、新都會廣場是 Jetoy 甜蜜貓、皇后像廣場有 Tiffany 的聖誕樹、1881heritage 是古典馬車，還有其他許多沒有特定主題的裝飾。維多利亞港的夜景會有聖誕節版的 LED 燈飾，蘭桂坊在平安夜也會有相關活動，十二月的香港就像辦慶典一樣非常熱鬧，但相對來說觀光客也會暴增，要拍照最好提早在十二月初就拍，可以省下不少排隊時間。迪士尼在十一月中下旬開始就會有聖誕節佈置，並有聖誕節版的遊行，晚上還會灑落泡沫做的假雪，氣氛非常浪漫，個人也是大力推薦。總結來說，能在香港過聖誕節是很棒的經驗，這段時間飯店的房價都比平常貴上一倍，以後可能很難有機會特地在這個時候再來旅遊，強烈建議秋季班的同學好好把握。像我個人的興趣是蒐集香港的聖誕樹，幾乎跑遍了香港所有的 mall 拍每個商場的聖誕裝飾（笑）。當然不一定要和我一樣，只要不要留下遺憾就好 😊



中秋節的大坑舞火龍



維多利亞港精彩的國慶煙火



海洋公園的萬聖節鬼屋



1881heritage 華麗的馬車佈置



又一城的聖誕樹是全港最大，也是我最喜歡的



維多利亞港特別的聖誕版夜景